

为全市经济社会发展 贡献更多商务力量

本报讯(记者 杨子)4月14日,全市商务工作会议召开。市委常委、副市长苏曼出席会议并讲话。会议书面传达了全省商务、促贸工作会议精神,通报了2022年全市商务经济运行情况,宣读了2022年度全市商务工作考评结果。

苏曼指出,2022年,全市商务工作在面对疫情影响、需求收缩等多重压力下,在促消费扩内需、稳外贸稳外资、暖民心惠民生等方面取得了一定的成绩,为全市经济社会发展作出了商务贡献。

苏曼强调,当前,我们正处在“后疫情时代”,要贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,充分认识到商务工作在国家经济发展大盘中的重要位置,着力促进消费,推动外贸、外拓提质扩量,抢抓发展机遇,确保商务工作取得成效。苏曼要求,全市商务系统一定要紧扣全市发展大局,围绕重点任务,突出主体引领,壮大综合实力;突出平台赋能,厚植发展潜力;突出项目带动,打造增长引擎;突出目标导向,实现争先进位。要提振精神,树立“走在前列”的意识,把压力变为加快发展的动力,为全市经济社会发展贡献更多商务力量。

谱写市直 关心下一代工作新篇章

本报讯(李文斌)4月14日,市直关工委会议召开,传达市委、市政府主要领导对关工委工作的批示及全市关工委会议精神,总结2022年工作,部署2023年重点工作任务。市直关工委常务副主任汪锡文出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,市直各级关工委围绕中心,服务大局,不断拓展工作载体,丰富教育内容,创新关爱手段,工作取得了新成绩。针对市直各单位关工委特点,会议强调,新的一年,市直各级关工委要以习近平总书记关于做好关心下一代工作的一系列重要论述为指导,以学习贯彻党的二十大精神为主线,以中办国办《关于加强新时代关心下一代工作的意见》为遵循,以创建“五好”关工委为抓手,以教育引导关爱保护青少年健康成长为目标,更好发挥“五老”作用,奋力谱写市直关心下一代工作新篇章。

会上,还举行了市直第五届“关爱明天·普法先行”青少年法治宣传教育启动仪式,并对各类先进单位进行了表彰。

我市公布7起 重大劳动保障违法案件

本报讯(何家龙 熊辉)近日,市人社部门公布2023年首批7起重大劳动保障违法案件,违法主体包括5家企业和2名自然人,违法事实包含6起拖欠劳动者劳动报酬和1起使用童工。

此次公布的违法主体包括安徽翔鹰建设有限责任公司、安徽省阜阳市三泰劳务派遣有限公司、安徽业圆钢结构有限公司、六安市金安区奥飞美发店、六安市叶集区力铭服饰有限公司5家用人单位和孟庆中、胡传江2名自然人。目前,安徽省阜阳市三泰劳务派遣有限公司已被人社行政部门以“涉嫌拒不支付劳动报酬罪”移送公安部门作进一步查处,安徽翔鹰建设有限责任公司、安徽业圆钢结构有限公司、六安市叶集区力铭服饰有限公司、孟庆中、胡传江被列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单,六安市金安区奥飞美发店因使用1名童工被人社部门行政处罚5000元。

据悉,违法主体被列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单的,3年内由政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先、交通出行等方面依法依规予以限制。未被列入失信联合惩戒对象名单的,将记六安市人力资源和社会保障诚信黄牌警告一次。另外,各违法主体的重大劳动保障违法行为及其社会公布情况将记入用人单位劳动保障守法诚信档案,列为劳动保障监察重点督查对象,并与社会信用体系建设联席会议成员单位进行信息共享,实施联合惩戒。

水毁塘喜变“景观塘”

本报记者 汪娟

“政府这么快就帮我们解决了这个问题,实实在在为我们普通老百姓着想,实在是大感谢了……”4月10日,一位名叫余家栋的读者给本报打来热线电话,向记者讲述了当地政府快速解决群众诉求,真心实意为老百姓排忧解难的一件暖心事。

事情还得从今年2月说起。据余家栋说,他的老家在金寨县燕子河镇张坂村石门冲组,村里有一口当家塘,名为上湾塘。这口塘,因被冲毁时间过久,又没有修缮,十分破旧,也存在很大的安全隐患。为此,附近的老百姓颇有怨言。今年2月,余家栋通过“重畅通”渠道反映了这个情况。接到诉求后,金寨县“重畅通”领导小组办公室非常重视,立即联合镇、村干部一起来到现场了解情况,并于2月26日启动了上湾塘塌方维修项目。3月17日,上湾塘主体工程完工,彻底消除了安全隐患。

崭新的护栏、平整的塘埂、清澈的池水……如今,修葺一新的上湾塘是村民们茶余饭后最喜欢溜达的地方,俨然成为当地一道亮丽的风景线。

水毁塘喜变“景观塘”,是迅速解决群众诉求的生动实践。“群众的认可就是我们工作的最大支持,也是我们工作的动力,今后我也会努力把各项惠民工作做实做细,争取收获群众更多的欢声笑语。”

对于群众的赞许,燕子河镇党委副书记周亚东说:

“常态化开展‘重畅通’工作以来,我们注重办理解效,对能够及时化解的合理诉求,整合多方资源,推进上下联动,督促责任单位第一时间做好与诉求人的沟通交流,及时研究制定解决措施,确保快速有效化解。同时,坚持追根溯源、以事溯源,对群众合理诉求应办未办的进行追责问责,倒逼责任落实,把板子打到不担当、不作为、慢作为的党员干部身上。”采访中,金寨县委督查办评估中心副主任徐照亮说。



生物安全宣传进校园

4月11日,六安海关关员走进六安市人民路小学开展“国门生物安全进校园”宣传活动,通过案例展示、视频图片解说、标本展示、有奖竞猜等方式,向同学们宣讲海关在保卫国门生物安全方面的职责和取得的成效,引导广大中小学生学习了解国门生物安全知识,增强生物安全和生态保护意识。图为六安海关关员向同学们展示生物标本,讲解外来入侵物种的危害。 王一 摄

愈好“土地经” 振兴添动力

——裕安区新安镇杨庙村规模化种田侧记

本报记者 张世巧 桑宏

暖春四月,成片油菜“金浪”翻涌,青青麦穗随风舞动。时下,走进裕安区新安镇杨庙村,该村股份经济合作社规模化耕种的200多亩油菜长势喜人,让人们提前感受到丰收在望的喜悦。

一有时间,杨庙村党支部书记方振球总要到地里转转看看,村股份经济合作社规模化耕种的油菜地哪里需要除草、排水,什么时候需要施肥、洒药,他的心里都有着一本账。“再有一个多月就可以收割了。从目前的长势来看,一亩地预计能收300多斤油菜籽,相比之前零散耕种增产15%左右。”方振球告诉记者:“土地流转为规模化种田提供了条件,规模化又带动了种植科学化和精细化管理,让粮食产量有了较大提升。”

土地,是农业的命脉,也是乡村振兴最重要的资源。如何发挥党建引领作用,把闲散抛荒的土地利用起来,为乡村振兴

找到源头活水?针对年轻人外出务工、土地耕种劳力缺乏、零散经营效益不高等问题,杨庙村“两委”有了把闲散土地流转起来规模化耕种的想法。

说干就干,2022年10月,在各家水稻收割后,村“两委”积极向村民介绍土地流转方面的政策和规定,听取和征求村民意见。在取得村民的广泛支持后,杨庙村成立股份经济合作社,按每亩400元租金的标准率先在方郢、大塘两个村民组进行土地流转,共向110多户村民流转了218亩土地由合作社规模化经营。

村股份经济合作社利用社会化服务统一耕种,既壮大村集体经济,增加村民收入,又破解了部分冬闲田无人耕种的难题,拓宽了村民致富的门路。“把地流转给村集体,大伙儿都放心,我家有3亩多地流转给了村里,在合作社打工还有一天80元的收入。”大塘村民组的金自刚带头把自

家土地进行了流转,除了固定的租金收入,他还在合作社进行季节性务工,实现了土地、就业“双收益”。

同样把家里土地流转给村集体的,李朝安,他开心地说:“土地流转后,自己在家有田租,还可以在家门口打工,赚来的可都是纯收入。以往农忙时还要在外打工的儿子回家收割,现在儿子也不用一心挂两头了。看到村里规模化耕种后,地里庄稼长得比之前自己耕种的还好,真是打心里高兴。”

粮食产量增加了,村民们的“钱袋子”鼓了,村集体经济的收入也实现了增长。按照现在流转土地规模估算,土地集中经营将为杨庙村集体经济增加10万元左右年收入,这不仅让村集体的口袋有了“底气”,也让村民有了更多获得感、幸福感。

“党组织领着干、带着干,老百姓更放心也更安心。在两个村民组试点村规模化经营流转土地成功的基础上,我们计划在全部八个村民组陆续推开这项工作。从而进一步发展土地集中规模化经营,降低粮食生产成本,提升土地产出效益,增加群众和村集体经济收入,实现农业强、农村美、农民富,为杨庙村的乡村振兴工作增添强劲动力。”谈到未来的发展,方振球信心十足。



“急”在眼前 “救”在身边

4月12日,金安区东市街道建来社区新时代文明实践站联合市四院东区急诊科,开展“‘急’在眼前 ‘救’在身边”自救互救及急救知识普及与技能公益培训进社区活动,医务人员现场通过理论与实操相结合的方式,讲解心肺复苏、常见创伤等紧急情况下急救技能,提高社区居民应对突发事件的应急处置和自救互救能力,呼吁社会各界重视急救知识的普及,让更多人掌握急救技能技巧,在事发现场挽救生命和降低伤害程度。图为社区居民在医务人员的指导下体验心肺复苏急救操作要领。

本报记者 田凯平 摄



金安区多措并举稳就业保民生

本报讯(熊辉 记者 储勇)今年以来,金安区人社局落实落细各项就业政策措施,搭平台、拓岗位、强培训、优服务多管齐下,突出抓好重点群体就业帮扶,不断提高就业服务质量和水平,稳就业保民生工作取得实效。

该局积极搭建供需双向交流平台,今年已举办各类招聘活动101场、专场对接23场,提供岗位4562个,服务求职人数近8675人,达成意向人

数3964余人。围绕促进居民就近就地就业,依托“三公里”就业平台和“鸿雁回归”小程序及时向社区居民精准推送就业岗位,今年已有17个充分就业社区通过验收。聚焦重点群体就业,募开发青年就业见习岗位576个,吸纳150名高校毕业生及青年群体参加就业见习,开发公益性岗位264个,托底安置124名就业困难人员就业。

在此基础上,该局强化技能培训

工作,采用订单培训、定向培养等方式,组织劳动者开展职业技能培训和岗前培训。目前已开展企业培训3511人次,新录用人员岗前技能培训2238人次,岗位提升培训665人次。同时,常态化开展清理整顿人力资源市场秩序专项执法检查行动,进一步规范辖区人力资源市场秩序,为企业用工和劳动者求职营造良好的市场环境,长效助力营商环境优化。

裕安区大力发展田园民宿产业

本报讯(记者 沈春)出游住民宿、旅游去乡村,近些年已成为旅游消费新时尚。近年来,裕安区借助乡村振兴有利时机,打造具有地域特色的精品乡村田园民宿,成了市民和游客休闲度假的好去处。

裕安区江家店镇水资源丰富,土地平整,发展田园民宿经济具有得天

独厚的优势,该镇林水寨民宿对照市级“大别·乡宿”标准,在前期投入400万元高标准建设占地700多平方米14间民宿的基础上,今年又投入800万元,建设占地面积2000平方米民宿。据了解,项目全部建成后,可同时接待60名游客留宿观光休闲。裕安区坚持以农民为主体,政府

引导,市场运作,加快乡村民宿经济发展步伐,鼓励各地利用村集体建设用地、乡村衔接资金,盘活村集体建设资源,通过招商引资康养企业大力发展乡村民宿、田园民宿经济,在带动当地群众就业的同时也带动了农副产品销售,走出了一条一二三产融合发展的路子。

写好“茶文章” 唱响“致富歌”

本报记者 姚迪 王正超 文/图

的时候达到180人左右,全茶村和茶场包吃住,还以茶农们满意的价格将采摘下来的茶叶进行收购,茶农们的收益得到了增加,个个脸上都洋溢着开心的笑容。

陈阳向记者介绍,茶场每年能采摘近10万公斤的鲜茶原料,向茶农收购后,再经过一系列严格的加工工艺,产成品茶,去年一年的产值达到1.8亿元,极大地带动了全茶村茶农们的稳定增收。

全茶村乡村振兴工作队队长陈实在接受采访时说,近年来,全茶村将本地茶叶资源优势与乡村振兴相互融合,充分发挥“政府引导,企业主导,农户参与”的工作思路,带动全茶村96户农户增收致富。季节性临时务工人员超过500人/日,主要包括春茶采摘季和冬季茶苗扦插时间以及平时茶园维护的临时用工。全茶村以“村集体引导+企业主导+农户参与”的模式,由村“两委”链接企业与农户实施荒废茶园、土地流转和鲜叶预收购以及务工就业等方式,每年上缴村集体入股分红和土地租金,助力发展村集体经济。全茶村这样的村企合作模式,让产业



图为茶农采摘鲜茶后在收购点上卖鲜叶。

焕发了生命力,让村里也蹒跚出了产业振兴的好路子。如今的全茶村,茶香、社会安,正快马加鞭、斗志昂扬地迈步在乡村振兴的大道上。

二十大精神在基层·乡村书记说特产